

市政协十二届二次会议胜利闭幕

周连华于海田丛锡钢等出席，蒲绪章主持，通过大会决议等

本报1月20日讯(记者 胡泉 通讯员 宗禾) 20日上午，中国人民政治协商会议第十二届淄博市委员会第二次会议圆满完成各项议程，在齐盛国际宾馆大会堂胜利闭幕。

市政协主席丛锡钢，副主席刘东军、董学武、达建文、蒲绪章、王济众、徐培栋、毕红卫，秘书长李先坤，在主席台前排就座。

中共淄博市委书记、市人大常委会主任周连华，市委副书记、市长于海田在主席台就座。

大会应到委员402名，实到368名，符合法定人数。

会议通过了市政协十二届二次会议决议；通过了市政协十二届二次会议关于常务委员会工作报告的决议；通过了市政协十二届二次会议关于常务委员会提案工作报告的决议；通过了市政协提案审查委员会关于市政协十二届二次会议提案审查情况的报告；通过了市政协2018年协商工作计划。

会议指出，这次大会是在深入学习贯彻中共十九大精神，准确把握市委“一个目标定位、四个着力建设、十个率先突破”总体思路和工作布局，加快建设现代化组群式大城市新形



中国人民政治协商会议第十二届淄博市委员会第二次会议闭幕。 本报记者 李洋 摄

势下召开的一次重要会议。会议期间，广大政协委员以饱满的政治热情和高度的社会责任感，紧紧围绕全市大局和工作中心，围绕做好新形势下的政协工作，围绕事关改革发展、事关民生改善、事关和谐稳定的

重大问题，认真协商议政，积极建言献策，充分展现了履职担当、奋发有为的良好精神风貌。会议开得庄重热烈、风清气正，取得了圆满成功。

会议强调，2018年是深入贯彻落实中共十九大精神的开

局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实现“十三五”规划承上启下的关键一年。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要全面深入贯彻落实中共十九大精神，坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导，牢牢把握团结民主两大主题，紧紧围绕市委“一个目标定位、四个着力建设、十个率先突破”总体思路和工作布局，聚焦经济社会发展的重大问题、全面深化改革的难点问题、推动创新创造的关键问题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥社会主义协商民主重要渠道和专门机构作用，找到最大公约数，画出最大同心圆，为奋力开创淄博转型发展、全面振兴、走在前列新局面作出新的更大贡献。

应邀出席大会并在主席台就座的领导同志还有：市委常委；市人大常委会党组副书记、副主任；市政府副市长；市委特邀咨询；市法院院长、市检察院检察长；担任过市各大班子正厅级领导职务的离退休老同志；住淄博的十一届省政协委员；往届市政协副主席；市各民主党派、工商联主要负责人。

住淄博的十一届省政协委员，担任过市政协机关正县级领导职务的离退休老同志、市政协机关不是政协委员的在职县级干部列席了会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

截至18日12时共收到提案475件，立案376件

经济建设方面提案占立案总数近四成

本报1月20日讯(记者 胡泉) 政协第十二届淄博市委员会第二次会议期间，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，紧紧围绕市委市政府“一个目标定位、四个着力建设、十个率先突破”总体思路和工作布局，积极运用提案履行职责，建言献策。截至1月18日中午12时，共收到提案475件。

提案委员会根据《政协淄博市委员会提案工作条例》，对收到的提案进行了认真审查，其中，立案376件，不予立案99件。在立案提案中，委员提案331件，各民主党派市委、

市工商联提案43件，专委会提案2件。按提案内容划分，经济建设方面的提案136件，占立案总数的36.2%；教育、文化、旅游、卫生、体育方面的提案113件，占立案总数的30.1%；社会保障、司法、行政和其它方面的提案127件，占立案总数的33.7%。

从整体上看，本次会议提案内容丰富，格式规范，质量有了明显提高，涉及经济、政治、文化、社会、生态文明建设的方方面面。主要有：加快新动能转换，建设新型工业化强市；壮大战略性新兴产业，大力发展实体经济；

促进产学研协同创新，增强区域创新能力；拓宽企业融资渠道，加强金融风险防控；坚持精准扶贫，巩固提升脱贫攻坚成果；大力发展战略性服务业，提高服务业发展层次和水平；实施乡村振兴战略，推进农业农村现代化；因地制宜推进“气代煤”“电代煤”，改善生态环境质量；优先发展教育事业，促进优质均衡发展；加快发展学前教育，关爱城乡留守儿童；突出文化旅游融合发展，努力建设文化名城；发展智慧医疗，完善提升基层医疗服务体系；进一步加强食品药品监管，保障人民饮食用药安全；关注人口老龄化，推进养老服务发展；大力发展社会组织，推进社会管理创新；规范和完善物业管理，构建和谐美好社区；加快停车场建设，缓解停车难；推动公厕新建升级改造，提高环卫保洁水平；规范管理城市网约车、共享单车，改善城市交通环境；深化放管服改革，进一步优化营商环境等。

对已立案的提案，在大会闭幕后，提案委员会将按照规定程序转交有关部门研究办理。本次大会截止统计日期以后收到的提案，也将及时审查交办。

本报1月20日讯(记者 胡泉 通讯员 宗禾) 20日上午，市政协十二届二次会议举行第二次全体会议。市政协主席丛锡钢，副主席刘东军、董学武、达建文、蒲绪章、王济众、徐培栋、毕红卫，秘书长李先坤出席会议。会议由蒲绪章主持。

会议通过了大会选举办法；通过了总监票人、监票人名单；通过了补选十二届市政协常务委员候选人名单。

经大会选举，补选吕爱国同志为十二届市政协常务委员。

市政协委员、淄博市司法局副局长贾刚：

加大法律援助经费投入 激励法律援助机构帮助百姓

本报记者 胡泉

法律援助是法律援助机构为经济困难或特殊案件的公民提供免费的法律服务，在维护困难群众合法权益和社会公平正义、促进社会和谐稳定方面发挥着积极作用。

近年来，随着淄博法律援助制度的不断完善和社会知晓率提高，困难群众接受法律援助的案件量逐年增加。据统计，2015年至2017年，全市法律援助机构共办理法律援助案件14556件，法律援

助办案数量增长了55.5%。“接受援助的人增多了。但我市每年用于支付法律援助案件补贴的财政资金还不能满足现实的需求。”市政协委员、淄博市司法局副局长贾刚告诉记者。对此，贾刚提交了关于加大县级法律援助财政投入的提案。

通过调查贾刚发现，2017年全市法律援助机构共受理法律援助案件6218件，结案5002件，发放案件补贴5002件。全市法律援助经费收入为346.08万元，其中支付办案补贴

310.556万元，平均每件法
律援助案件补贴620元。
“补贴费用偏低，不能满
足法律援助律师在办理
法律援助案件过程中的
正常开支。”贾刚说。

贾刚建议，相关的政
府行政部门应加大法律
援助经费投入，尤其是区
县政府相关行政部门，应
积极争取司法行政部门
意见，共同制定本地的法
律援助案件补贴标准，及
时、足额的拨付法律援助
补贴资金，以保证法律援
助经费的充足，激励法律
援助机构帮助百姓。



本报记者 罗静

随着汽车保有量的
逐年增长，停车难变成了
普遍存在的城市病。近日，
有市民拨打本报热线电话，
希望节假日开放部分机关
单位的停车场，作为共享停
车位，方便市民在节假日期间停
车。

据市民李先生介绍，周
末他经常和朋友去张店尚
美第三城附近吃饭，停
车位很难找。但尚美第
三城西边就有个机关单
位。周末那个单位前的停
车场拦着栏杆，停车场都

市政协委员、博山区政协副主席张新清：

机关单位共享停车位 缓解城市停车难

空着，没有车辆。我觉得
挺浪费资源的。如果这里
周末节假日对市民开放了，
对市民和商家都方便，也不
影响机关单位正常上下班的
使用。”

针对停车难的问题，
市政协委员、博山区政协副
主席张新清认为，违章停
车罚款不是最终目的，
要增加停车位数量，缓解
停车难现状。因此他建
议，在有条件的合适的地
方建设立体停车场。“立
体停车场的停车位数量
是普通地面停车场的三
到四倍。通过立体停车场

可大大增加停车位数
量。”此外，他还建议，将
靠近医院、大型商场、超
市等人流量大的地区的
机关单位停车场在节假
日的时候对市民开放。
“节假日部分机关单位工
作人员休息，市民节假日
出来购物的比较多。这时
候可以把机关单位靠近
街道的部分停车场留出
来作为共享停车位对市
民开放。将封存的公车统
一放到靠里面的停车位
上。这样既方便了市民，
又不会对机关单位造成
影响。”